Exercice 1

La société Landrin, dont l'activité s'étend sur 11 mois (fermeture annuelle en août) et dont l'exercice comptable coïncide avec l'année civile, vous demande d'analyser la rentabilité de son activité.
Vous disposez pour cela du compte de résultat prévisionnel pour l'exercice N (document 1).
Travail à faire

1. Présentez le compte de résultat différentiel (document 2).
2. Calculez le seuil de rentabilité et la date à laquelle il sera atteint si l'on suppose que le
chiffre d'affaires est réparti de façon linéaire sur les onze mois d'activité (document 3).
3. Déterminez le montant du chiffre d'affaires qui permettrait d'obtenir un résultat prévi​
sionnel de 800 000€ (document 4).

Compte  de  d   résultat prévisionnel pour l'exercice N (présentation simplifiée)
	Charges
	Débit
	Produits
	Crédit

	Charges variables
	
	Produits variables
	

	-de production
	2 482 000
	Production vendue
	5 060 000

	- de commercialisation
	554 000
	
	

	Charges fixes
	
	Produits fixes
	

	- diverses
	1 100 000
	Produits financiers*
	32 000

	- dotations aux amortissements
	450 000
	
	

	Résultat prévisionnel
	506 000
	
	

	Total du débit
	5 092 000
	Total du crédit
	5 092 000


h Les produits financiers (fixes) viendront en diminution des charges fixes.
Compte de résultat différentiel pour N  

	Éléments
	Sommes
	%

	   Chiffre d'affaires

 - Charges variables
	 5 060 000

 3 036 000
	100%

	= Marge sur coût variable 

- Charges fixes nettes (charges fixes - produits fixes)
	 2 024 000

- 1518 000
	40%

	 = Résultat prévisionnel
	506 000
	




Calcul du seuil de rentabilité et date à laquelle ce dernier est atteint



Chiffre d'affaires permettant d'obtenir un résultat de 800 000

	Éléments
	Sommes
	%

	   Chiffre d'affaires à déterminer

 - Charges variables
	
	

	= Marge sur coût variable 

- Charges fixes nettes {charges fixes - produits fixes)
	
	

	= Résultat espéré
	800 000
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SR= CF / Tx M/CV


= 1518000/0.40 = 3 795 000





5 060 000/ 11 mois = 460 000     3 795 000/46000= 8,25 mois   - 8 mois et une semaine


7 septembre.
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